

КАК УЗНАТЬ ГРАБИТЕЛЯ?

Грабежи и разбои — самые распространенные преступления нашего времени. За семь месяцев этого года в области совершено свыше двухсот разбоев. Большая часть — в Орле. Это несколько меньше, чем в прошлом году. Специалисты отмечают также, что раскрываемость этих преступлений повысилась. А вот число грабежей увеличилось. Как узнать уличных грабителей и не стать их очередной жертвой? Об этом рассказывает заместитель начальника следственного отдела Железнодорожного РОВД Оксана Тимохина.



преступника и вернуть похищенное имущество. Как можно подробнее опишите сотрудникам милиции приметы грабителей.

Любое преступление легче предотвратить, чем раскрыть. Специалисты говорят, что нередко люди сами провоцируют грабителей. Как же обезопасить себя?

Прежде всего старайтесь не привлекать к себе внимание окружающих. Например, не демонстрируйте крупную сумму денег в кошельке, положите в карман мелочь на транспорт и прочие повседневные расходы, а крупные купюры спрячьте подальше.

Отдельный разговор — сотовые телефоны. Не старайтесь, чтобы все окружающие заметили ваш супермодный "мобильник". Следователи, на столы которых паками ложатся дела о кражах телефонов у детей и подростков, просят родителей: не покупайте своим чадам дорогие сотовые! Не подвергайте детей опасности!

Вот несколько общих рекомендаций: старайтесь как можно реже расставаться с телефоном в людных местах. Не оставляйте его на столике в кафе, отходя на танцпол или к барной стойке, на рабочем столе в офисе или на школьной парте. Наиболее безопасное место для хранения сотовых — внутренние карманы одежды.

Постарайтесь не возвращаться домой поздно. А если уж пришлось задержаться на работе или в гостях, идите по самым оживленным и освещенным улицам, даже если этот путь длиннее.

Многие из нас беспечно думают, что неприятность может произойти с кем угодно, но только не с ними. К сожалению, это не так. Жертвой грабителя может стать каждый. Справедливо изречение: "Предупрежден — значит, вооружен". Так что будьте бдительны и берегите себя.

Мария ЗЮЗИНА.

— Как правило, уличные грабители — это молодые люди в возрасте до 30 лет. Их экипировка — спортивная одежда и обувь (в такой "униформе" легче убежать с места преступления). Лицо чаще всего скрыто козырьком кепки или низко надвинутым капюшоном. Поодиночке грабители ходят редко. Пока один отвлекает или запугивает "клиента", второй выхватывает телефон, сумочку и убегает, а третий следит за ситуацией на улице.

Обычные места для нападения — темные улицы, дворы, парки, пустыри, гаражные кооперативы... Но нередки случаи, когда грабежи совершаются в люд-

ных местах, например, в ночных клубах или на дискотеках. Чаще всего преступники заранее присматривают жертву и нападают там, где им удобнее. Как правило, потерпевшими становятся молодые женщины, дети и подростки, так как они не могут оказать серьезного сопротивления.

Один из примеров. Летним вечером на лавочке в сквере Танкистов сидела влюбленная парочка. Молодой человек на несколько минут отлучился — пошел в магазин за сигаретами, а к девушке в это время подошел парень и попытался завязать знакомство. По ее словам, произвел

он самое приятное впечатление. Но очень скоро новый "поклонник" выхватил из рук девушки мобильный телефон и убежал. Догнали его проезжающие мимо сотрудники ППС, к которым обратилась потерпевшая. Выяснилось, что задержанный неоднократно привлекался к ответственности за кражи, но признавался судом невменяемым и регулярно проходил лечение в психиатрической больнице. Телефон возвращен хозяйке. Как тут не процитировать классика: "Никогда не разговаривайте с неизвестными!".

Другой пример. Железнодоро-

жным РОВД возбуждено два уголовных дела в отношении приехавшего с Кавказа и проживавшего в Орле без прописки и регистрации мужчины. Ранним утром он напал на пешехода на работу женщины. Видя в руках бандита нож, женщины без сопротивления отдавали ему мобильные телефоны, деньги и золото. Одна из потерпевших сразу после нападения обратилась в милицию. Вскоре грабителя задержали.

Оперативники не устают повторять: чем быстрее вы обратитесь в правоохранительные органы, тем выше шансы задержать

НАРКОКОНТРОЛЬ: ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Подведены итоги оперативно-служебной деятельности управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по Орловской области за 8 месяцев 2006 года.

Зарегистрировано 552 преступления, что на 56% больше, чем за аналогичный период прошлого года. В ходе проведения оперативно-розыскных и профилактических мероприятий конфисковано свыше 162 килограммов наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ (за аналогичный период 2005 года — 37 кг) и около 4 тонн прекурсоров.

Управлением изболочена преступная группа, сбывавшая в Орле экзотический для региона наркотик — триметилфентанил. В ходе успешно проведенных мероприятий изъято 35,3 г, что, учитывая высокую концентрацию вещества, составляет 176 тысяч крупных размеров. Этого количества препарата хватило бы, чтобы вызвать смертельное отравление у 100 тысяч человек.

С начала года с обвинительным заключением в суд направлены уголовные дела по 119 групповым наркопреступлениям. На скамью подсудимых попали 50 активных членов криминальных группировок. Расследовано и направлено в суд 7 уголовных дел в сфере легализации доходов, полученных в результате торговли



наркотическими средствами, наложен арест на имущество подозреваемых и обвиняемых на сумму в 1 млн. 143 тыс. руб.

За летние месяцы уничтожено более 22 тонн дикорастущей конопли. Наиболее крупные плантации каннабиса были обнаружены недалеко от Сахарного завода в Ливенском районе — на площади в 2,5 га произрастало несколько тысяч кустов общим весом свыше двух десятков тонн.

По фактам выращивания наркосодержащих растений возбуждено 9 уголовных дел, 12 человек задержаны за незаконные операции с наркотиками.

Всего за совершение преступлений и правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков к уголовной ответственности привлечено 183 лица, к административной — 130.

В августе управлением проведено 24 профилактических мероприятия. Совместно с представителями областного наркологического диспансера и Орловско-Ливенской епархии РПЦ проведены профилактические акции в летнем военно-патриотическом лагере "Разведчик ВДВ". Подросткам были показаны виды оружия, состоящие на вооружении управления. С юными десантниками проведено практическое занятие по рукопашному бою, состоялась "круглый стол" с привлечением врача-нарколога, где обсуждались вопросы здорового образа жизни. В мероприятиях приняли участие более 150 подростков в возрасте от 14 до 17 лет.

Управлением совместно с врачами, спортсменами, а также членами регионального отделения партии "Единая Россия" и несовершеннолетними осужденными Шаховской колонии организованы спортивные состязания под лозунгом "Спорт против наркотиков!".

Пресс-служба Управления ФСКН России по Орловской области.

ОТЦА ПОДВЕЛА «ЗАБЫВЧИВОСТЬ»

В минувшую субботу все силы милиции Орловского района были брошены на поиски двухлетнего мальчика — жителя деревни Ломовец.

Утром в райотдел позвонил встревоженный отец и рассказал милиционерам, что у него похитили ребенка. По его словам, утром он пошел встречать жену с ночного дежурства. Маленького сына взял с собой. Проходя мимо лесопосадки, он оставил ребенка на полянке, а сам решил поискать грибы. Вернувшись через несколько минут, мальчика не обнаружил. Мужчина увидел отъезжающую от поляны автомашину и решил, что малыша похитили.

В Орловском РОВД немедленно была создана оперативная группа. На помощь прибыли спасатели и кинологи с собаками. Прочесав близлежащую территорию и не обнаружив ребенка, милиционеры принялись опрашивать жителей деревни.

Тут-то и выяснилось, что все время, пока продолжались поиски, малыш находился в родной деревне, в соседском доме. Отец попросил соседку присмотреть за сыном, а историю с поляной и отъезжающей машиной он... выдумал. По словам милиционеров, на учете в психодиспансере мужчина не состоит, но злоупотребляет спиртным. "Забывчивым" папашей заинтересовались сотрудники инспекции по делам несовершеннолетних Орловского РОВД.

Пресс-служба УВД.